



ОРЕНБУРГСКИЙ МИНАРЕТ

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ

Месяц Зульхиджа

1439 г. Хиджры

30 августа, 2018 г.

№ 8

(195)

Уважаемые читатели!

Просим Вас отнестись с уважением к данной газете, так как в ней упоминается имя Бога, а также аяты Священного Корана и хадисы (изречения пророка Мухаммада с.г.в.)

ЧЕСТНОСТЬ И ВЕРНОСТЬ

Ислам требует от каждого верующего человека быть честным и совестливым и соблюдать права Аллаха и права людей. Честность должна уберечь человека от халатности и небрежности в его работе. Ислам предписал своим последователям быть честным с самими собой и с другими. Они ни в коем случае не должны пренебрежительно относиться к тому, что вверено им или отдано на хранение, или распоряжаться самовольно вещью, принадлежащей другому человеку, потому что это – великая ответственность, о которой Всеышний сказал:

«Мы предложили небесам, земле и горам взять на себя ответственность, но они отказались нести ее и испугались этого, а человек взялся нести ее....»

Сура «Аль-Ахзаб», аят 72

Анас ибн Малик передает: «Пророк, да благословит его Аллах и приветствует, обращаясь к нам с проповедью, непременно говорил: «Нет веры у того, у кого нет верности, и нет веры у того, кто не соблюдает договор». (Ахмад)

До начала пророческой миссии Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, называли правдивым и верным (ас-Садик аль-Амин). А перед самым переселением в Медину он поручил своему двоюродному брату 'Али ибн Абу Талибу вернуть язычникам вещи, которые они оставляли у него на хранение, и которые он честно сохранил, несмотря на то, что именно язычники изгнали его из Мекки и вынудили его покинуть родину.

Вспомним также пророка Мусу (мир ему), который, пожалев двух дочерей праведного человека, напоил их скот. Он вел себя с ними скромно и почтительно, на что указывают слова одной из этих девушек: «Отец мой! Найми его, ведь лучшим из тех, кого ты наймешь, будет тот, кто силен и заслуживает доверия»

Сура «Рассказ», аят 26

Честность и верность слову заставляют человека соблюдать права других и уберегают его от низких и подлых поступков. Однако прежде они должны укорениться в душе человека, став неотъемлемой частью его самого и завладев всеми его чувствами. На это указывает хадис Хузейфы ибн аль-Йамана о том, что Посланник Аллаха с.г.в. сказал: «Поистине, верность была ниспослана в самый корень сердец (благородных) людей, а потом уже они узнали Коран и Сунну». (Аль-Бухари)

Честный человек никого не обвиняет и не обмеривает, и он никогда не возьмет чужого – он отмеривает им так, как желает, чтобы отмеривали ему. Всеышний сказал:

«Наполняйте меру и весы по справедливости»

Сура «Скот», аят 152

Всеышний также сказал:

«Взвешивайте беспристрастно и не уменьшайте вес»

Сура «Ар-Рахман», аят 9

Всеышний также сказал: «Горе обвешивающим, которые хотят полу-

чить сполна, когда люди отмеривают им, а когда сами отмеривают или взвешивают для других, то наносят им урон. Разве не думают они, что будут воскрешены в Великий день – в тот день, когда люди предстанут перед Господом миров?»

Сура «Аль-Мутоффифин», аяты 1-6

Имам 'Али сказал: «Не ищите благородства в том, чье благородство в мерах и на чашах весов». А Ибн 'Умар, проходя мимо торговца, говорил ему: «Бойся Аллаха!».

Имам аль-Газали говорит: «Уменьшать меру запрещается не из-за того, что мера уменьшается, а потому, что это умышленное проявление несправедли-

вости и обмеривающих, и при этом один из них говорил: «Не стану я покупать у Аллаха горе за зернышко». Когда им взвешивали, они убирали зерно, а когда они взвешивали кому-то, они добавляли зерно. А другой говорил: «Горе тому, кто продал за зернышко Рай, ширина которого – ширина небес и земли, и чьи же убытки больше убытков того, кто продал блаженство за горе!».

Сподвижник пророка с.г.в. Джарир аль-Баджили раскладывал свой товар на рынке и показывал все его изъяны тому, кто желал купить его, после чего говорил ему: «Если желаешь, бери, а если нет, то оставь». Увидев это, люди сказали ему: «Да помилует тебя Аллах! Если ты будешь поступать так, тебе не удастся ничего продать». Он же сказал в ответ: «Присягая Посланнику Аллаха с.г.в., мы поклялись, что будем чистосердечно относиться ко всем мусульманам!» (Ат-Табарани)

Этот благородный сподвижник считал, что чистосердечно относиться к покупателю – значит желать ему того же, чего он желает самому себе. В наше время, к сожалению, далеко не все люди, исповедующие Ислам, по-

ступают так, как поступал он. Им кажется, что сообщить возможному покупателю об изъянах товара – значит вызывать застой в своей торговле. Истинный мусульманин соблюдает предписания своей религии, полагается на своего Господа и делает лишь то, что вызывает Его довольство, чего бы ему это ни стоило. Своим поведением он словно говорит: «Слушаюсь и повинуюсь!».

Василя ибн аль-Аска' передает, что Посланник Аллаха с.г.в. сказал:

«Никто не имеет права продавать какой-нибудь товар, не предупредив (покупателя) о его недостатках». (Ат-Табарани)

Скрытие изъянов товара и сбывание его любым нечестным способом не увеличивает удел человека, а, напротив, уничтожает его и лишает его благословения. Вероломство не увеличивает имущество, а милостыня не уменьшает его. Рубль, который Аллах делает благословенным, и который приносит человеку счастье в этом мире и в мире вечном, лучше миллиона рублей, лишенных благословения и губящих человека, из-за которых он теряет и мир этот, и религию. Разумный человек знает, что прибыль мира вечного – это настоящая жизнь, и она лучше прибыли в этом мире и всего, что в нем есть, и что имущество приносит пользу человеку только при его жизни, а потом остаются обиды и грехи, связанные с этим имуществом, а истинное благо – соблюдение религии должным образом.



вости, и так же во всем. Обладателю весов также угрожает опасность. Каждый отвечающий за свои поступки – обладатель весов в своих словах, делах и мыслях, и горе ему, если он отойдет от справедливости и отклонится от прямого пути!».

Сподвижники Пророка, да благословит его Аллах и приветствует, и наши праведные предшественники вели торговлю на суше и на море и занимались земледелием, однако эти занятия не могли заставить их забыть о религии. Они знали, что прибыль в мире этом, и всеми силами старались избежать участия тех, о ком Всеышний сказал:

«Они – те, которые купили заблуждение за верное руководство. Но сделка не принесла им прибыли, и они не последовали прямым путем»

Сура «Аль-Бакара», аят 16

Сподвижники, взвешивая что-либо, клали больше положенного – так они боялись, что их постигнет горе, которое приготовил Всеышний для обвешиваю-

Новости

ПРЕЗИДЕНТ РАССКАЗАЛ О ПОЛЬЗЕ ИСЛАМА

Президент России Владимир Путин поздравил исповедующих ислам граждан страны с Курбан-байрамом – одним из двух главных мусульманских праздников, который знаменует окончание хаджа. Глава государства подчеркнул, что Курбан-байрам пропагандирует высокие гуманистические идеалы, служащие фундаментом морально-нравственного воспитания человека. «Курбан-байрам призывает к добру и справедливости, милосердию и благочестию, бережному и сердечному отношению к окружающим, к своим близким. Эти высокие гуманистические идеалы являются прочным фундаментом морально-нравственного воспитания человека», – говорится в президентском поздравлении, которое цитирует пресс-служба Кремля. По словам Путина, подлинные ценности ислама сегодня продолжают служить основой духовной жизни мусульманской общины России, помогают объединять людей, следовать традициям добрососедства между представителями разных народов, вероисповеданий и культур, которые в нашей стране имеют глубокие исторические корни».

МИННИХАНОВ ВЫСТУПИЛ ЗА ХАЛЯЛЬНЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Сейчас Татарстан продвигает халальный образ жизни, об этом заявил президент республики Рустам Минниханов в ходе встречи с религиозными деятелями в Булгарской исламской академии.

Во время своей приветственной речи он напомнил, что в 922 году Ислам был принят как государственная религия. «Создание многокультурной, многонациональной, многоконфессиональной России – одно из важных решений. В формировании такого государства есть большой вклад наших предков», – сказал он.

«Сегодня через мечети сохраняют традиции, языки. Сохранить язык, культуру очень тяжело, особенно в стороне от своей территории. Этого можно достичь только через мечети, имамов», – считает Рустам Минниханов.

Президент республики отметил, что сейчас ведется активная работа с исламским миром. «В России 20 млн мусульман, это же население целой страны! Нужна также инфраструктура исламского образа жизни. Не только халальный питание – медицина, образование, туризм. Возможности прихода к нам очень большие. Это ведь сам по себе большой бизнес. Эта тема поддерживается руководством. Мы сейчас продвигаем халальный образ жизни», – сказал он.

Рустам Минниханов остановился на вопросах, вызывающих беспокойство. «Подготовка кадров – важная задача. Мы должны готовить религиозных деятелей. Должны быть медресе, институт и академия, иначе этот процесс будет непонятным. И для стран СНГ ведь эта тема тоже важна. Система подготовки религиозных деятелей – она же всегда была. У нас до революции были религиозные деятели международного уровня. Булгарская академия опирается на ведущие духовные управления мусульман», – заявил Рустам Минниханов.

Новости

МВД РАЗРАБОТАЛО ПАМЯТКУ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ КОРРУПЦИИ.

МВД разработало для своих сотрудников памятку по противодействию коррупции, где приводятся цитаты из Библии, сборника хадисов пророка Мухаммада, да благословит его Аллах и приветствует, а также из Торы. Документ опубликован на сайте главного управления МВД по Москве. Отсылка к священным книгам была сделана для того, чтобы показать, как в религии карается мздоимство. Есть в памятке и следующее изречение: «Дающий взятку и берущий взятку оба окажутся в адском пламени». (хадис Пророка Мухаммада с.г.в.).

Задумка авторов памятки понятна, ведь многие сотрудники правоохранительных органов относят себя к той или иной религиозной традиции. Цитата из авторитетного религиозного источника может стать для верующего важным звеном в понимании пагубности такого дела как взятка. Массовость явления может создать ложное впечатление разрешенности и пользы. Авторы же напоминают о Божественной оценке данного явления, а, как известно, Божественные законы неизменны, и отвечать перед Всевышним человек будет по ним.

В ЯПОНИИ ПОЯВИЛАСЬ ПЕРВАЯ МОБИЛЬНАЯ МЕЧЕТЬ

Около стадиона в центральной части Японии останавливается большой бело-синий грузовик. Когда он открывается, становится понятно, что это мобильное культовое сооружение – мини-мечеть на колесах.

Япония уже начинает готовиться к летним Олимпийским играм 2020 года, и для удобства гостей-мусульман одна из компаний по организации спортивных и культурных мероприятий придумала такую мечеть на колесах. По словам директора компании Ясухару Иноуе, для Японии малое количество мечетей может стать проблемой в 2020 году, когда в страну съедутся гости со всего мира, в том числе, и из мусульманских стран.

Мечеть мобильного формата может стать хорошим выходом из положения, когда у стадионов спортсменам и зрителям-мусульманам понадобится совершать обязательный намаз. «Будучи открытой и гостеприимной страной, мы хотим поделиться идеей омотенаши – японской гостеприимности – с мусульманами», – говорит Иноуе.

Первая мобильная мечеть расположилась у стадиона Тойота. 25-тонный автомобиль со специально оборудованным входом вмещает 48-метровую комнату, в которой могут молиться 50 человек одновременно.

«ХАДЖ ДЛЯ РОССИЯН ПРОШЕЛ УСПЕШНО»

Паломничество к святыням Ислама в Саудовской Аравии для 22,5 тыс. российских мусульман прошло успешно и без эксцессов, они начинают возвращаться на родину. Об этом ТАСС сообщил зампредседателя Совета муфтиев и ДУМ РФ Рушан Аббасов.

«Все обряды, связанные с Хаджем, завершились. Некоторые паломники уже уехали, другие будут возвращаться на дни. <...> Хадж прошел успешно, не было никаких эксцессов, чрезвычайных ситуаций», – сказал он.

«Мы благодарны королю Саудовской Аравии, который год от года улучшает пребывание наших паломников. В этом году были новшества – упрощены перемещения паломников по местам обрядов, а также запущен скоростной поезд из Мекки в Медину», – отметил Аббасов.

По официальным данным, которые предоставили власти Саудовской Аравии, в этом году Хадж совершили более 2,5 млн мусульман, из них почти 90% приехали из-за рубежа, среди них было 22,5 тыс. мусульман из России.

БЛАГОЕ ДЕЛО В ПЕРВЫЕ 10 ДНЕЙ МЕСЯЦА ЗУЛЬ-ХИДЖЖА

Посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, говорил: «В какие бы дни ни совершались праведные дела, больше всего Аллах любит (совершение их) в эти дни». (Аль-Бухари) Пророк с.г.в. имел в виду первые десять дней месяца Зуль-Хиджжа.

19 августа 2018 года (8 Зуль-Хиджжа), в рамках детских занятий при «Ак мечети» села Татарская Каргала, была организована традиционная благотворительная ярмарка «Гараж-сейл». Цель проведения ярмарки – помочь больной девочке Зарнигор. Совсем недавно в нашем селе узнали ее историю. Осенью Зарнигор должно исполниться 11 лет. У этого ребенка врожденная гематома головного мозга, которая в любой момент может привести к летальному исходу. Девочке срочно нужна операция в Москве.

Сбор средств, а необходимо было более 400 тысяч рублей, организовали мусульмане Оренбурга, к которым присоединились представители других конфессий и других городов. Жители Татарской Каргала тоже не остались равнодушными к проблеме девочки.

К ярмарке готовились основательно. Пригласили поучаствовать мусульманок из Оренбурга, а также пригласили всех

желающих жителей нашего села поучаствовать в роли продавцов и покупателей. Дети с нетерпением ждали этого события.

«Гараж-сейл» получился на этот раз с большим ассортиментом товаров! После мероприятия многие мамы отметили, что благотворительные ярмарки становятся раз от разу лучше и интереснее. В продаже были овощи, фрукты, выпечка, яблоки в шоколаде, широкий ассортимент семян (тмин, хельба, кыст, льняные), которые применяются в лечении по сунне нашего пророка с.г.в., свежий домашний хлеб, домашние сухарики, чай ручной сборки, свежезаваренный чай, поделки оригами, игрушки, книги и даже живой попугайчик. Попугайчик особенно понравился самым маленьким покупателям, которые пытались нарвать свежей травки и накормить птичку.

Поведение детей на ярмарке очень порадовало взрослых. Старшие дети вошли в младших и спрашивали «Что тебе купить?». Показывали друг другу, что где интересное и где подешевле. Если кому-то из младших не хватало денег, то старшие детки добавляли на покупку от себя. Дети делали покупки, потом обменивались или дарили их друг другу, при продаже делали

скидки. В ходе таких ярмарок дети учатся общению, учатся распоряжаться своими деньгами и учатся щедрости, потому что вся их выручка от продажи товара пошла на благое дело.

Атмосфера на ярмарке была замечательная, теплая, дружеская. Мамы пили чай и общались, дети делали покупки и довольные бегали с полными пакетами. Когда все товары были распроданы, участники и гости ярмарки все вместе пили чай с угощениями. Во время чаепития озвучили результат сбора. Общими усилиями собрали на ярмарке более 20 тысяч рублей. Все средства пойдут на реабилитацию и лечение девочки Зарнигор. В те дни стало известно, что для операции набрали необходимую сумму, и даже больше. И пусть Аллах даст ей полное выздоровление. Аминь.

Пусть Аллах воздаст благом всем участникам этого мероприятия – всем, кто принес товар или совершил покупку, всем кто организовал и сделал вклад в это благое дело. Многие жители села, узнав цель сбора, пришли и сделали покупки. В нашем селе живут замечательные, отзывчивые, сострадательные и добрые люди. Мира вам, добра и милости Всевышнего!

МУСУЛЬМАНСКИЙ ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ ДЛЯ ДЕВОЧЕК

Лето – это долгожданная пора, особенно для детей. Именно летом малыши получают массу удовольствий и развлечений, играя и гуляя. От лета всегда хочется взять по максимуму и получить как можно больше положительных впечатлений.

Приятные воспоминания остаются от многих вещей, и летний лагерь – одна из них. В Татарской Каргале работал лагерь для девочек с 25 июля по 4 августа. Это был не просто лагерь, а мусульманский. Осознание этого оставляло в сердце еще более теплое чувство, ведь все знали, что девочки не только отдохнут, но и получат полезные знания, укрепят Иман и, возможно, именно этот лагерь станет для их семей важной ступенью к приходу на путь Ислама.

В лагерь принимали всех желающих девочек в возрасте от 7 до 13 лет. После регистрации детей их разделили на 3 группы – семейства по возрастам: самые маленькие, средние и взрослые девочки. У каждого отряда были свои вожатые и воспитатели.

В первый день лагеря девочки познакомились друг с другом, представляли свои семьи. Каждая группа выбрала себе название, готовила свои девиз, речевку и плакат. И в этот же день прошла подготовка к последующим занятиям, где готовили тетради, журналы, ручки и бейджики на каждого ребенка.

26 июля состоялась спортивная эстафета: девочки разделились на 2 команды и проходили различные препятствия.

На третий день лагеря состоялась поездка в город. Девочки побывали на хладокомбинате ООО «Оренмилк», где изготавливают большое количество видов мороженого. Одним из них угостили и всех нас. Было очень интересно смотреть на весь процесс изготовления лакомства, тем более все дети его так любят. Далее была поездка в очень красивую мечеть Караван-сарай, затем вкусный праздничный обед в мечети «Хусайния», пятничная молитва и прогулка по Центральной мечети. В общем, был очень продуктивный и интересный день.

В субботу состоялась игра «Поле чудес», где были важны ум и смекалка. Дети



должны были ответить на довольно сложные вопросы, но от этого игра становилась еще более увлекательной.

На следующий день была проведена игра «Остров сокровищ», это была самая захватывающая игра за всю лагерную смену. Вожатые и воспитатели, переодевшись в разных персонажей, приготовили интересные задания, решение которых давало подсказку при поиске клада.

30 июля состоялся конкурс «Народы мира». Каждое семейство должно было выбрать одну народность, приготовить их национальные костюмы, блюда, рассказать об их спортивных играх и интересных людях этой национальности, нарисовать флаг и рассказать пословицу или поговорку этого народа. В процессе представления народов были проведены и различные викторины на знание карты мира, стран и их столиц.

Во вторник выезжали на природу. И там дети не остались без новых знаний играя, учились, делали поделки и участвовали в эстафетах и играх-ходилках, где по заданию нужно было найти различные предметы.

1 августа прошел кулинарный конкурс, где Марьям апай показывала, как готовить вкусную шарлотку, американские зефирки, делилась секретами кулинарного искусства и вместе с детьми украшала торты. Было интересно и очень вкусно!

Затем состоялся день творчества, и в лагерь приехала преподаватель Ирина, чтобы показать мастер-класс по скрапбукингу. Дети учились делать просто потрясающие открытки и узнали, что это большой труд, ведь только на то, чтобы сделать заготовки, нужно много времени и терпения.

На следующий день шла подготовка к

закрытию, все репетировали свои сценки, учили стихотворения и повторяли сурь.

4 августа прошло закрытие летнего мусульманского лагеря. Сначала было представление семейств мамам, бабушкам и всем близким, кто пришел посмотреть, потом приятное и радостное награждение и праздничное чаепитие. Все были очень счастливы и довольны, но и немногие грустили от осознания, что так быстро закончился лагерь.

Конечно, это огромный труд, проводить такого рода мероприятия. Все, кто принимал в этом участие – организаторы, вожатые, воспитатели, повара, справились со своей задачей. Им огромная благодарность от девочек и родителей, и пусть Аллах дарует им всем Свою милость в обоих мирах и даст в дальнейшем возможность проводить такие лагеря из года в год, ИншаАллах!

«НЕТ НИЧЕГО ПОДОБНОГО ЕМУ»

Пророк Мухаммад (да благословит его Господь и приветствует) сказал: «Нет более ревностного, чем Аллах (Бог, Господь)! И поэтому Он запретил [людям и джиннам] все скверное (аморальное) [совершение чего может пробудить Его гнев]. И нет более любящего похвалу (восхваление) [наполненные благодарностью], чем Он [Господь миров, Творец всего и вся]. Сторониться явно запретного и восхвалять Аллаха (Бога, Господа) не так сложно, и такой стиль жизни открывает перед человеком необычные просторы земного и вечного великолепия во все большем многообразии красок, вкусов и звуков.

Пророк Мухаммад (да благословит его Господь и приветствует) сказал: «Поистине, Аллах (Бог, Господь), когда сотворил все, предписал Себе: поистине, Моя милость побеждает Мой гнев [опровергает его, преобладает над ним]. Дисциплинированно делая от себя зависящее, следует ориентироваться на милость Творца, а не на проявление Его гнева. И важно помнить, что каждое правильное усилие вознаграждается многократно большим благом, причем в обоих мирах.

Пророком передаются слова Господа со следующим смыслом: «Я [говорит Творец всего сущего, — Своей безграничной силой, щедростью, милостью, прощением] рядом с [как хорошим, так и плохим] мнением (мыслями) раба Моего [человека] обо Мне. Я рядом с ним, когда он обо Мне вспоминает (упоминает) [устами ли своими или сердцем; плохое думая обо Мне или хорошее]. Когда он [верующий человек, в ком вера опустилась в сердце] упоминает обо Мне про себя [восхвала или благодаря, например], Я также вспоминаю о нем про Себя [одаривая его Божественной милостью и щедрым воздаянием]. Если он упоминает обо Мне в обще-

стве [в кругу тех или иных людей], то Я упоминаю о нем в лучшем [более высоком, элитном] обществе [ангелов]. Если он приблизится ко Мне [образно говоря] на пядь, Я приближусь к нему на локоть. Если приблизится на локоть, то Я — на маховую сажень [расстояние между пальцев вытянутых в стороны рук]. Если он пойдет ко Мне [завершает свое повествование Господь миров], Я побегу к нему!». Считаю уместным напомнить, что Аллах (Бог, Господь) трансцендент, не ограничен ни местом, ни временем, невообразим человеческим сознанием.

В Коране сказано:

«Нет ничего подобного Ему»

(Св. Коран, 42:11).

Упомянутый хадис необъятен по своему смыслу, показывает нематериальную близость Бога к каждому из людей и неоценимую щедрость ко всем!

Имам аль-Бухари назвал тему, в которой объединил эти три хадиса, «Аллах (Бог, Господь) вас предупреждает (предостерегает) касательно Себя» (Св. Коран, 3:30), «Ты [Господи] знаешь, что в моих мыслях (что во мне), я же не знаю о том, что в Твоих (что в Тебе)» (Св. Коран, 5:116). Великий имам поставил в названии два коранических аята с очень глубоким смыслом.

Приведенные три хадиса приближают к нам понимание Бога, мы осознаем, сколь Он близок и что нет необходимости в посредничестве между нами и Им. Следует лишь правильно думать, мыслить, говорить и поступать; делать выбор в пользу благого, а не греховного.

Помимо того что мы можем непринужденно вспоминать о Боге и упоминать Его в своих речах, что еще приближает нас к Нему, Господу миров?

Через заключительного Божь-

его посланника, пророка Мухаммада (да благословит его Творец и приветствует) переданы слова Господа миров, смысл которых таков: «Любимейшим из всего, что был ни делал раб Мой в стремлении приблизиться ко Мне, является то, что вменил Я ему в обязанность [уважение к родителям, почтительное отношение к жене (мужу) и должное воспитание детей; самодисциплина в благом и праведном; строгое выполнение (в меру сил и возможностей) взятых на себя обязательств перед Богом или людьми, честность и т. д.]. И будет раб Мой стараться приблизиться ко Мне, совершая дополнительное, пока Я не полюблю его. Когда же Я полюблю его, то стану его слухом, которым он будет слышать; его зрением, которым он будет видеть; его руками, которыми он будет работать, и его ногами, которыми он будет идти. [Человек проникнется душевным спокойствием, уверенностью в себе, будет полон надежд, жизненной энергии, рационального расчета и реальных каждодневных дел. Ему будет легко слышать, видеть, чувствовать главное и сосредоточиваться на нем, не отвлекаясь на второстепенное].

И если он попросит Меня о чем-нибудь, Я [продолжает Господь миров] обязательно дарю ему это, а если обратится ко Мне с просьбой о защите, Я непременно помогу ему. И ничто из совершаемого Мною не заставляет колебаться в такой мере, как необходимость забирать душу верующего, не желающего смерти [ведь он еще столько всего желает успеть]. Ибо Я не хочу причинять ему боль».

Итак, нет ничего подобного Ему, Богу, но при этом Он ближе к нам, чем наша собственная солнная система, и Он хорошо осведомлен о том, что шепчут нам наши души, о нашем внутреннем диалоге.

Шамиль Аляутдинов
ittma.ru

19 августа в Татарской Каргале на спортивной площадке комплекса «Нур» прошел турнир по волейболу на «Кубок главы администрации с. Татарская Каргала». Соревнования прошли на неплохом уровне. Хотелось бы особо отметить ребят из п. Светлый — очень крепкая, дружная, сильная духом команда. Победителем турнира стала команда из Татарской Каргали. После завершения игр участников ждало чаепитие.

Надеемся, что эти соревнования станут традиционными, и количество команд будет увеличиваться с каждым годом.

Хадис

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал:

«Милостыня гасит гнев Аллаха и ограждает от плохой смерти».

Ат-Тирмизи.

Садака — пожертвование нуждающемуся или на любое другое благое дело. Это одно из лучших дел перед Всевышним Аллахом.

Садака — это показатель уровня веры мусульмана и его стремления к довольству Всевышнего Аллаха.

В 177 аяте суры «Аль-Бакара» Всевышний Аллах, описывая качества верующих, говорит:

«... кто раздавал имущество, несмотря на свою любовь к нему, родственникам, сиротам, бедным, путникам и просящим...»

И он завершает аят словами:

«Таковы те, которые правдивы. Таковы богобоязненные».

Мусульманину очень желательно часть своего имущества, хоть и небольшую, раздавать нуждающимся или на другие благие дела. Через этого Всевышний Аллах прощает грехи, дает счастье в земной жизни и готовит награду для щедрого человека в вечности.

Нам обязательно нужно помнить аят Корана, где Всевышний Аллах зовет мусульман расходовать на благие дела и говорит, что после смерти человек захочет вернуться в земную жизнь именно для того, чтобы подать милостыню.

«Расходуйте из того, чем Мы наделили до того, как вас постигнет смерть, и вы скажете: «Господи! Представь мне недолгую отсрочку, и я буду раздавать милостыню и стану одним из праведников».

Аллах не представит отсрочку душе, если наступил ее срок». Сура «Аль-Мунафикун», аяты 10-11

У садака есть своя этика. Мусульманин должен



помнить, что упрекая того, кому дается милостыня, он теряет награду и, более того, может получить наказание Всевышнего. Лучше дать меньше или вообще не давать садака, чем отдать ее и затем упрекать этим делом.

Всевышний Аллах говорит:

«Доброе дело и прощение лучше милостыни, за которой следует обидный попрек».

Сура «Аль-Бакара», аят 263

«О вы, которые уверовали! Не делайте ваши подаяния тщетными своими попреками и оскорблением».

Сура «Аль-Бакара», аят 264

Мусульманин должен призывать к одобряемому, в том числе и к раздаче милостыни, ведь пророк Мухаммад с.г.в. и приветствует, сказал: «Указавшему на благое (полагается) такая же награда, как и совершившему его» (Муслим).

Но он должен помнить, что решение пожертвовать принимается каждым индивидуально и зависит от многих факторов — явных и скрытых. Поэтому призывающий не должен чрезмерно настаивать и, тем более, стыдить людей, если они не делают садака.

Известно, что пророк Мухаммад с.г.в. проявлял недовольство и даже гневался, когда его сподвижники усложняли религию. Однажды один из лучших сподвижников Му`аз ибн Джабаль сильно удлинил молитву. Посланник Аллаха с.г.в., узнав это, сказал: «О Му`аз! Ты хочешь стать искусищем?» (т.е. поселять фитну, раздор, оттолкнуть людей от религии). Он повторил эти слова трижды.

В этом и других примерах пророк Мухаммад с.г.в. учит нас, что даже одобряемое дело при излишней строгости и придирчивости может отвратить людей от благих дел и даже от Ислама.

Пусть Всевышний Аллах воздаст благом тому, кто делает пожертвования и тому, кто призывает к этому.



Сура 3

«Семейство Имрана»

аят 104

Во имя Аллаха, Милостивого, Милосердного!

«Пусть среди вас будет община, которая призывает к добру, повелевает одобряемое и запрещает предосудительное. Они и есть превосходящие».

Комментарий

В «Сунане» имама ат-Тирмизи приводится рассказ Хузайфы ибн ал-Йамана о том, что посланник Аллаха, мир ему и благословение Аллаха, сказал:

«Клянусь Тебя, в Чьей длани моя душа, вы будете призывать одобряемое и удерживать от порицаемого, или очень скоро Аллах нашлет на вас наказание, и тогда вы станете взыывать к Нему, но не получите ответа».

Призыв к истине и добру — одно из важнейших предписаний ислама и залог благополучия в этом мире и после смерти. Знание истины обязует верующего поступать в соответствии с ней и доносить её до остальных людей, ибо только так можно обрести благоволение Всевышнего и спастиесь от Его гнева.

Пророк с.г.в. сказал: «Кто увидит предосудительный поступок, пусть остановит его рукой. Если не сможет, пусть остановит его языком. Если не сможет, пусть остановит его сердцем, и это — самая слабая степень веры» (Муслим)

Не каждый в состоянии остановить грех рукой и даже языком, потому что в некоторых случаях смолчат лучше, чем подтолкнуть ослушника на ещё больший грех. Но нет блага в сердце, которое свыкалось с тем, что нелюбимо Всевышнему Аллаху, и нет блага в человеке, который не изменяется в лице при виде того, как люди грешат и навлекают на себя гнев Божий.

Если знающие среди людей перестают увещевать свой народ, обучать его и удерживать от греха, то в обществе распространяются пороки, и оно заслуживает скорого наказания Господа. Его предвестник становятся разногласия, которые раскалывают такое общество на враждующие лагеря, и на это указывают слова Всевышнего:

«Не походите на тех, которые разделились и впали в разногласия после того, как к ним явились ясные знамения»

Сура «Семейство Имрана», аят 105

Этот аят следует сразу после веления призывать к добру и предостерегает мусульман от плохого конца предыдущих поколений, которые впали в разногласия после того, как перестали призывать одобряемое и удерживать от грехов.

В «Сахихе» аль-Бухари приводится рассказ ан-Ну'мана ибн Башира о том, что посланник Аллаха с.г.в. сказал: «Пекущиеся о нерушимости границ Аллаха и преступающие эти границы подобны людям, тянувшим жребий по стрелам, чтобы занять места на корабле. Одни разместились в верхней части [корабля], а другие — в нижней, и когда оказавшиеся внизу хотели зачерпнуть воды, они проходили через разместившихся на палубе и [в конце концов] сказали: «А не проделать ли нам дыру [в днище], чтобы набирать воду через неё, не беспокоя тех, кто находится наверху?» Если [разместившиеся наверху] предоставят их самим себе и позволят им сделать то, что они хотят сделать, то погибнут все, если же они схватят их за руки, то спасутся сами и спасут всех [остальных].»

Пороки и заблуждения угрожают обществу так же, как ветры угрожают кораблю, вышедшему в открытое море. Грехи влияют не только на людей — они становятся причиной бедствий, которые случаются на суше и на море, и если грешники выставляют напоказ свои пороки под молчаливое согласие общества, то беды поражают и тех, и других. Всевышний Аллах сказал:

«Бойтесь искушения, которое поразит не только тех из вас, кто поступал несправедливо»

Сура «Трофеи», аят 25

Спастиесь от искушений в этом мире полностью невозможно, но здесь речь идёт о тяжелейших бедствиях, после которых трудно привести в порядок мирские и религиозные дела. Когда такие беды наваливаются на людей, они начинают молить Аллаха об избавлении, но тщетно. Ибн Маджа и Ибн Хибан передали со слов 'Аиши, что как-то раз пророк Мухаммад с.г.в. вошёл в дом, и по выражению его лица было видно, что он получил откровение. Он совершил омовение, не проронив ни слова, а потом прошёл в мечеть и сел на минбар. Воздав хвалу Всевышнему, он сказал:

«О люди! Аллах говорит вам: «Призываите к одобряемому и удерживайте от предосудительного, прежде чем вы станете взыывать ко Мне, но Я не отвечу вам, и вы станете просить Меня, но Я не одарю вас, и вы станете молить Меня о помощи, но Я не помогу вам». Он больше ничего не добавил к этому, пока не сошёл с минбара.

Расписание намазов для г. Оренбурга 1439 г. по Хиджре (2018 г.)

МЕСЯЦ СЕНТЯБРЬ	МЕСЯЦ: 1439 г. ЗУЛЬХИДЖА 1440 г. МУХАРРАМ	СОБЫТИЯ	1. Утренний		2. полу- денный (кош чыга)	3. после- полу- денный (иленде)	4. закатный (ахшам)	5. ночной (ясту)
			рассвет	восход				
1	21	Сб	05:01	06:31	13:34	17:59	20:07	21:43
2	22	Вс	05:02	06:32	13:34	17:58	20:04	21:40
3	23	Пн	05:04	06:34	13:34	17:56	20:02	21:37
4	24	Вт	05:05	06:35	13:33	17:54	20:00	21:34
5	25	Ср	05:07	06:37	13:33	17:52	19:58	21:33
6	26	Чт	05:09	06:39	13:33	17:51	19:55	21:30
7	27	Джум'а	05:10	06:40	13:32	17:49	19:53	21:27
8	28	Сб	05:12	06:42	13:32	17:47	19:51	21:24
9	29	Вс	05:14	06:44	13:32	17:45	19:48	21:21
10	30	Пн	05:15	06:45	13:31	17:43	19:46	21:18
11	1	1440 г.	05:17	06:47	13:31	17:41	19:44	21:15
12	2	Ср	05:18	06:48	13:30	17:39	19:41	21:12
13	3	Чт	05:20	06:50	13:30	17:38	19:39	21:09
14	4	Джум'а	05:22	06:52	13:30	17:36	19:37	21:06
15	5	Сб	05:23	06:53	13:29	17:34	19:35	21:03
16	6	Вс	05:25	06:55	13:29	17:32	19:32	21:00
17	7	Пн	05:26	06:56	13:29	17:30	19:30	20:57
18	8	Вт	05:28	06:58	13:28	17:28	19:28	20:55
19	9	Ср	05:30	07:00	13:28	17:26	19:25	20:53
20	10	Ашура	05:31	07:01	13:28	17:24	19:23	20:51
21	11	Джум'а	05:33	07:03	13:27	17:22	19:21	20:49
22	12	Сб	05:35	07:05	13:27	17:20	19:18	20:47
23	13	Вс	05:36	07:06	13:27	17:18	19:16	20:45
24	14	Пн	05:38	07:08	13:26	17:16	19:14	20:43
25	15	Вт	05:39	07:09	13:26	17:14	19:11	20:41
26	16	Ср	05:41	07:11	13:26	17:12	19:09	20:39
27	17	Чт	05:43	07:13	13:25	17:10	19:07	20:37
28	18	Джум'а	05:44	07:14	13:25	17:08	19:04	20:35
29	19	Сб	05:46	07:16	13:24	17:06	19:02	20:33
30	20	Вс	05:48	07:18	13:24	17:04	19:00	20:31

11 сентября - Начало нового 1440 года по хиджре
20 сентября - День Ашура или День поминовения Пророков
и посланников Всевышнего, мир им.

Полуденный (ойля) намаз в мечетях г.Оренбурга читается в 14:00 ч.

Детская стражница

ТРИ ОСНОВЫ

Учитель в нашем медресе
Рассказывает много
О Всепрощающем Творце,
О чистой вере в Бога.

Полна зеленою листвой,
То наших дел листва.
И каждый маленький
листок

Ветвь тех, кто верит,
что давно
Назначен Судный Час;
Кто знает - определено
Всё то, что постигает нас.

О том, как совершать
намаз,
Обуважении к мамам,
Еще он познакомил нас
С основами ислама...

Господь наш надписал:
Кто мусор убирал с дорог,
Кто старшим помогал.

А выше всех есть
третья ветвь,
Так высоко она -
С небес лишь можно
разглядеть -
С земли и не видна!

Религия как дерево
Цветущее зеленое
С прекрасным птичьим
пением

Уходит вверх на третью.
И на стволе вторую ветвь
Мы можем рассмотреть.

С благоуханной кроною.

И кто название разглядел,
Прочтет на ней «Иман» -
То ветвь сердечных наших

Три главных ветви
распознать

дел,

Мы можем на стволе,
А в них и Рая благодать
И счастье на земле.

Известных только нам.

От средней ветви шесть
ветвей

Уходят в синеву.
С земли их можно
разглядеть

Звать принято «Ислам»

Сквозь нижнюю листву.

На ней есть тонких пять
ветвей,

На них пометки тоже есть:
Ветвь верящих в Творца;

Ведущих к небесам.

Ветвь тех, кто в Ангелов

Их верим в ангелов Его,

«шахада» и «намаз»

Поверил до конца;

«Закят», «пост в месяц
Рамазан»

Ветвь знающих,

И «хадж, хоть в жизни раз».

Писания все

От Бога Одного;

Та ветвь, что ближе всех
к земле

Бетвь тех, кто верует

во всех

Глазам людским видна.

Посланников Его;

И, совершая свой намаз,
Склоняемся пред Ним,
Как будто Он вот здесь
сейчас

меж киблой и людьми.

Кухня народов мира

БОРЩ С ГРИБАМИ ПО-ЛИТОВСКИ

Говядина с костью (лопатка или грудинка) – 500-600 г
Грибы сухие – 40-50 г или
Грибы свежие (лисицы, боровики, вешенки, шампиньоны или другие) – 300-350 г
Картофель – 3 шт.
Свекла варёная или печёная – 3 шт. (примерно 450-500 г)
Лук репчатый – 1 шт.
Морковь – 1 шт.
Нарезанный корень сельдерея или петрушки – 2-3 ст. л.
Паста томатная – 2 ч.л.
Чеснок – 2-3 долек
Лавровый лист – 1-2 шт.
Перец чёрный горошком – 10 шт.
Перец душистый – 2 шт.
Уксус – 1-2 ч.л.
Сахарный песок – 1 ч.л.
Соль, нарезанная зелень укропа и петрушки, сметана – по вкусу.
Говядину залить водой (2 литра), довести до кипения, снять пену, посолить по вкусу и варить до полной готовности.
Во время варки положить в бульон картофель и сварить его до мягкости, вынуть из бульона, протереть через сито или растолочь, добавить небольшое количество бульона и размешать до состояния жидкого пюре.

Говядину с костью (лопатка или грудинка) – 500-600 г
Грибы сухие – 40-50 г или
Грибы свежие (лисицы, боровики, вешенки, шампиньоны или другие) – 300-350 г
Картофель – 3 шт.
Свекла варёная или печёная – 3 шт. (примерно 450-500 г)
Лук репчатый – 1 шт.
Морковь – 1 шт.
Нарезанный корень сельдерея или петрушки – 2-3 ст. л.
Паста томатная – 2 ч.л.
Чеснок – 2-3 долек
Лавровый лист – 1-2 шт.
Перец чёрный горошком – 10 шт.
Перец душистый – 2 шт.
Уксус – 1-2 ч.л.
Сахарный песок – 1 ч.л.
Соль, нарезанная зелень укропа и петрушки, сметана – по вкусу.
Говядину залить водой (2 литра), довести до кипения, снять пену, посолить по вкусу и варить до полной готовности.
Во время варки положить в бульон картофель и сварить его до мягкости, вынуть из бульона, протереть через сито или растолочь, добавить небольшое количество бульона и размешать до состояния жидкого пюре.

Уважаемые читатели!

В связи реставрацией мечети «Куш-Манара» субботние лекции временно проводятся в «Ак мечети» села Татарская Каргала по адресу: ул. Советская №92-а. Начало в 20-00 ч.

Темы лекций на сентябрь 2018 г.:

- 1.09 – Читая аяты Карана
- 8.09 – Усердие на пути Аллаха
- 15.09 – Смирение
- 22.09 – Усердие на пути Аллаха
- 29.09 – Видеолекция

Добро пожаловать!

ОБЪЯВЛЕНИЕ:

Не забудьте подписаться на следующий месяц или на второе полугодие 2018 года в любом почтовом отделении Оренбургской области

Подписной индекс: 14871 «Оренбургский минарет»

Каталожная цена 5-00,

Подписка на 1 месяц 12-03 руб., на 6 месяцев 30-00руб.

Адрес редакции/издателя:

451421 Оренбургская обл. Сакмарский район, с. Тат.Каргала, ул. Советская 10.

Телефон: 8 [35331] 29-3-01. E-mail: orenminaret@mail.ru.

Желающие купить или продать дом, земельный участок в Татарской Каргале обращайтесь по тел. 8 922-542-76-87

ПРОДАЮТСЯ БАРАНЫ. Тел. 8 922 542 76 87

ПРОДАЮТСЯ ПОЛУКУРДЮЧНЫЕ БАРАНЫ И ОВЦЫ.

Для покупателей создан сервис халяль по заботу.

Принимаем заказы. Тел.: 97-00-45; 89128495740; 89878442475.

Газета выходит один раз в месяц (последний четверг).

Подписано в печать 29.08.2018 г.

по графику: 17.00, фактически 17.00 ч.

Номер отпечатан в типографии ООО «Орен-Пресс», 460028, г. Оренбург, ул. Заводская,

28/3, тел. (3532) 539-739. Заказ № 925

Объем 1 п.л. Тираж 10 500 экз.

Печать офсетная. Цена свободная.

Редактор Р.Ф. Файзуллин.